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Vragen van het lid Dobbe (SP) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en
van Defensie over het bericht dat Nederlandse militairen samen met
Israëlische troepen deelgenomen hebben aan een door de VS geleide militaire
oefening (ingezonden 7 mei 2025).

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het bericht «African Lion 25: Largest US-led military
exercise in Africa kicks off across four nations»?1

Vraag 2
Klopt het dat Nederlandse militairen samen met Israëlische troepen deelne-
men aan de Amerikaanse oefening African Lion 25? Kunt u uitleggen wat het
doel en de inhoud van deze oefeningen zijn?

Vraag 3
Hebben Nederlandse militairen in de afgelopen anderhalf jaar op andere
locaties ook samen met het Israëlische leger getraind of geoefend? Zo ja, op
welke plekken, wanneer en wat hielden deze oefeningen in?

Vraag 4
Acht u het gepast dat Nederlandse militairen samen oefenen met een leger
dat volgens diverse mensenrechtenorganisaties en Verenigde Naties
(VN)-instanties verantwoordelijk is voor ernstige oorlogsmisdaden in Gaza?
Zo ja, waarom wel, en zo nee, waarom niet?

Vraag 5
Waarom is ervoor gekozen om desondanks gezamenlijk te oefenen met het
Israëlische leger? Kunt u deze beslissing nader toelichten?

Vraag 6
Kan worden uitgesloten dat Israëlische militairen die deelnemen aan African
Lion 25 betrokken zijn (geweest) bij mensenrechtenschendingen of oorlogs-
misdaden in Gaza? Indien ja, op welke wijze is dat vastgesteld? Indien nee,
waarom is dat niet mogelijk?

1 U.S. Army, 10 april 2025, «African Lion 25: Largest US-led military exercise in Africa kicks off
across four nations» (https://www.army.mil/article/284494/
african_lion_25_largest_us_led_military_exercise_in_africa_kicks_off_across_four_nations)
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Vraag 7
Bent u bereid de Nederlandse deelname aan oefeningen met de Israëlische
krijgsmacht te stoppen en toekomstige gezamenlijke oefeningen met
Israëlische militairen af te zeggen? Indien nee, wat is daarvoor de reden?

Vraag 8
Deelt u de mening dat, gezien de talloze aanwijzingen voor mensenrechten-
schendingen, oorlogsmisdaden en aannemelijke Israëlische genocide op
Palestijnen, militaire samenwerking met Israël direct moet worden gestaakt?

Vraag 9
Deelt u de mening dat het Verdrag met de Staat Israël inzake de status van
hun strijdkrachten niet moet worden geratificeerd? Bent u bereid het voorstel
in te trekken? Zo nee, waarom niet?

Vraag 10
Deelt u de mening dat iedere vorm van wapenhandel met Israël dient te
stoppen? Zo nee, waarom niet?

Vraag 11
Kunt u uitsluiten dat de Nederlandse staat Israëlische wapens koopt die zijn
«uitgetest» op Palestijnen?
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